

确保不发生较大社会影响事故、坚决杜绝重特大事故

# 我省开展安全生产全方位“大体检”

本报海口12月7日讯（记者周晓梦 通讯员李京波 彭程）近日，省政府印发的《海南省今冬明春安全生产隐患大排查大整治专项行动工作方案的紧急通知》（以下简称《通知》）明确，从今年12月起至明年3月底，将在全省范围内开展为期4个月的安全生产隐患大排查大整治专项行动，对安全生产工作进行全面“大体检”，以有效防范各类事故、确保不发生较大社会影响事故、坚决杜绝重特大事故。

此次专项行动，将通过集中开展

## 海口市会展局当选ICCA中国理事会成员

本报海口12月7日讯（记者郭萃 通讯员陈建丽）记者从海口市会展局获悉，该局日前当选ICCA（国际大会及会议协会）中国理事会成员。该理事会由5家ICCA中国区成员单位组成，海口市会展局是唯一的一个政府部门成员单位。此次当选增强了海口市举办国际会议的竞争力，为海口下一步引进国际会展创造了良好机遇。

据了解，ICCA（国际大会及会议协会）是国际协会会议行业的全球性专业组织，在一百多个国家和地区拥有1000多家成员单位，截至今年9月，ICCA中国区共有51家成员单位，其中18家是政府部门成员单位。经过ICCA中国委员会和ICCA亚太区总部的共同遴选，12月初，海口市会展局当选为ICCA中国委员会理事会成员。该理事会由5家ICCA中国区成员单位组成，海口市会展局是唯一的政府部门成员单位。

## 中外媒体海南美食之旅探访陵水、五指山

本报椰林12月7日电（记者杨艺华）“果然名不虚传！”在品尝了陵水黎族自治县特色小吃——酸粉之后，越南《人民报》记者杜有兴由衷赞叹，“海南很多美食和越南美食有异曲同工之妙，这次来海南令我大开眼界。”“最美时光·舌尖海南”中外媒体海南美食之旅活动今天走进陵水和五指山，探访发掘当地特色美食。

活动现场，陵水酸粉吸引了媒体记者的目光。省非物质文化遗产传承人胡仕光介绍，陵水酸粉始于清朝，陵水人结合丰富的海产，在配料中添加了沙虫干、鱼饼等海产品和小黄牛肉晒成的牛肉干，配上黄灯笼辣椒，浇入浓郁粘稠的卤汁加以搅拌，造就出酸辣甜香的独特口味。

琳琅满目的美食展示台上，吊罗山野养山鸡、文罗鹅、白灼鸡腿螺等20多道陵水特色菜肴和小吃令人垂涎欲滴，大厨还向媒体记者们一一讲解了菜肴的来源和烹饪方法。

在五指山，小黄牛、烤五脚猪、鱼茶等原生态传统美食赢得连连点赞，凤尾菜、鼠耳菜、雷公根等种类繁多的野菜也吸引了关注的目光，更有油炸蜘蛛这道特别菜肴让记者们惊呼不已。

“夹起这巴掌大的蜘蛛，我的手在发抖，但是尝过以后，我发现味道真的不错，吃起来有点像蟹肉的感觉。”中新社记者王晓斌说。据了解，五指山蜘蛛这道菜采用五指山本地的种类，采用油炸的烹饪方式，经过高温处理后完全可以放心食用。

“通过20多家中外媒体对海南各地美食的深入发掘和推介，希望让更多国内外消费者和游客了解海南的好山好水和原生态美食。”省酒店与餐饮行业协会执行会长陈恒说。

此次“最美时光·舌尖海南”中外媒体海南美食之旅”活动由省商务厅主办，省外宣办、省旅游委、省侨办、海南日报社支持，省酒餐协会承办。

广告

## 公 告

根据2017年6月全国工商和市场监管工作座谈会精神，认真吸取西安“电缆事件”教训，暂停著名商标和知名商标的认定，维护以消费者保护为中心构建起来的商标法律制度的要义。经海南省工商行政管理局研究决定，对2017年12月6日海南省工商行

政管理局在《海南日报》A05版刊登的《2017年度海南省著名商标名单》公告给予废止，对公告中拟认定的62件2017年度海南省著名商标不予认定。现予以公告。

海南省工商行政管理局  
2017年12月7日

重点将围绕全面排查治理各类事故隐患，依法整治一批非法违法行为，关闭取缔一批非法违法生产经营单位，问责曝光一批非法违法、责任不实、措施不力的单位和责任人，全力为2018年元旦和春节、全省“两会”、全国“两会”、博鳌亚洲论坛年会和纪念海南建省办经济特区30周年活动营造安全祥和的社会环境。

按《通知》要求，排查整治范围覆盖全省各市县（含洋浦经济开发区）、各行业领域和各类企业。排查整治过程中，

类抓好工作落实。《通知》要求，各类生产经营单位要持续组织开展隐患自查自纠，立查立改。各市县、各部门和单位要在生产经营单位自查自纠的基础上，坚持边排查边整治边打击的原则，加大检查频次和密度，保持高压态势等，采取明查暗访、突击检查、联合执法等形式，督促生产经营单位严格落实主体责任，把各项管控措施落实到位。同时，省安委办要采取随机抽查、驻点督导、专家会诊、与考核相结合等方式开展综合督查，并对督查情况进行全省通报。

此外，全省各级安委会要履行监督、协调、考核等职责，加大督查督办力度，推动专项行动落实到位，并不断总结经验做法，形成长效机制。此次隐患大排查大整治专项行动情况要纳入年度安全生产工作目标责任考核，且加大考核分值。对在专项行动中因工作不落实、不到位、不负责任造成严重后果的，予以通报或约谈，并按照相关规定严肃追究当事人及相关领导的责任。



椰乡文昌：  
水果型椰苗供不应求

12月6日，在位于文昌的中国热带农业科学院椰子研究所椰子苗圃基地里，工人们正在管理种苗。作为我省规模最大的椰子新品种育苗基地，这里年育苗量达20万株。近几年，文椰2号、文椰3号、文椰4号等水果型椰子新品种走俏，虽然每株苗的平均价格为100多元，但订单已经排到明年的下半年。

据悉，文昌市正以深入开展“椰林工程大行动”为契机，计划用3年时间全市新增椰子种植面积30万亩，并通过优化椰子产业结构，不断提升行业的服务能力，持续优化产品品质，擦亮“文昌椰子”品牌。本报记者 王凯 摄

## H 脱贫攻坚进行时

### 省国土资源厅帮扶乐东抱邱村 耕良田养蛋鸡 踏实迈上脱贫路

■ 本报记者 陈雪怡 通讯员 尹建军

“我们加入了抱邱金土种养专业合作社，主要是养蛋鸡。现在鸡舍已经建好，只要饲养的鸡开始下蛋，合作社就有盈利，我们也就有分红，而且到合作社上班还可以再领一份工资。”12月5日，乐东黎族自治县抱由镇抱邱村贫困户符玉香坐在新家里，笑呵呵地对记者说。说完，她转身走进里屋，出来时手里拽着一个小红包，笑着递给记者看：“驻村的罗书记说，人家领结婚证是脱贫，我们领股权证是脱贫！”

符玉香手里的小红包，封皮印着“乐东黎族自治县农民专业合作社成

员股权证”。11月22日，包括符玉香在内的乐东抱由镇抱邱村28户贫困户集体“领证”。股权证上的一方是抱邱村28户贫困户，另一方是乐东抱邱金土种养专业合作社，这是由省国土资源厅和海南顶香生态农业有限公司共同筹资注册成立的优质蛋鸡养殖基地。

“企业负责提供鸡苗并教授养殖技术，合作社负责养殖工作，所产蛋、鸡由企业负责保底销售。第一期我们计划投产5000羽，今年底即可销售分红，其中省国土资源厅的10%股权分红给村委会，90%股权分红归贫困户所有。除此之外，贫困户还可以到合作社上班，领工资学技术，自己

发展生产摘‘贫帽’。”省国土资源厅派驻抱邱村扶贫第一书记罗泽安介绍道。

针对抱邱村农田耕地条件较差，排灌设施不完备，导致耕种产量低下的情况，省国土资源厅将土地整治项目落地抱邱村扶贫点，计划投资建设4117亩高标准基本农田，主要建设内容包括土地平整、灌溉渠系、排水工程、田间道路、农田防护与生态环境保持工程、饮用水工程及相配套的蓄水塘等设施。目前，项目已进入施工阶段，预计2018年7月完成。“项目是对‘村、林、田、水、路’进行综合整治，建成后将会极大改善村子的生产条件和发展环境，尤其是在田洋灌

溉、排涝、田间运输等方面，可促进农业适度规模化生产经营，提高农业生产效益，助力村民增产增收。”罗泽安说。

“天气不好水稻歉收，水稻丰收运不出村”，相信这样的生产生活很快就会翻篇。”村民吉玉妹笑道。有田耕、有鸡养、有书看……在开展土地整治项目、成立合作社建养殖基地的同时，省国土资源厅还大力推进抱邱村文卫设施建设，以此满足村民精神文化需求，提高村民精神文明素养，为该村下一步打造美丽乡村示范村、发展乡村旅游、共享农庄奠定基础。

（本报抱由12月7日电）

### 临高两个扶贫产业项目同时分红 560户贫困户股东喜领分红近百万元

本报临城12月7日电（记者罗安明 特约记者吴孝俊）“今年10月份刚领了入股海丰公司的分红5400元，今天又领到了果子狸养殖产业扶贫项目分红2000元，真是喜事连连！”临高县和舍镇布佛村和可村民小组贫困户蔡一平扬了扬手中的百元大钞，笑呵呵地说。今天上午，和舍镇布佛村果子狸养殖产业扶贫项目进行首次分红，46户贫困户分红共

计11.04万元；与此同时，该镇514户贫困户入股鸣旺（罗忱）养猪产业扶贫项目也领取了首次分红，分红共计82.2万元。

“根据公司与514户贫困户签订为期10年的协议，按贫困户入股前3年12%、后7年10%的方式给贫困户分红，今天入股最多的贫困户分到了5040元。”临高鸣旺（罗忱）实业有限公司董事长吴清锐介绍。

今年5月开始建设的临高鸣旺（罗忱）养猪产业扶贫项目采取“公司+党支部+贫困户”的发展模式，带动贫困户增收，总投资5000万元，目前已投资3000多万元进行基础设施建设，建成标准化猪舍15栋，投放种猪2000头。位于和舍镇布佛村的果子狸养殖产业扶贫项目已建成588间狸舍，今年1月引进果子狸种狸315只，目前已繁殖100多只，初步产

生养殖效益。

“通过扶贫资金入股、政府贴息小额贷款入股等方式，特色产业项目带动贫困户多渠道增收，为脱贫打下坚实基础。”临高县和舍镇委书记黄振介绍，今年以来，该镇引导630户贫困户加入深水网箱养殖、果子狸养殖、竹狸养殖、养猪等特色扶贫产业项目，目前已已有520户贫困户收入超过贫困标准线，办理脱贫退出手续。

## 我省首单巨灾保险

### 落地文昌

累计赔偿限额最高3000万元

本报文城12月7日电（记者李佳飞 张期望 特约记者黄良策）今天上午，我省首份巨灾保险协议在文昌市财政局正式签订。按我省巨灾保险方案，文昌是我省巨灾保险首批试点市县之一，协议的签订意味着巨灾保险制度在文昌市正式落地。

根据协议，文昌市财政局作为投保人，保险费326.28万元全部由财政统筹安排，中国人民财产保险股份有限公司海南省分公司负责处理承保、理赔等相关事宜，保险期限为一年。

承保期间，因台风、海啸、强热带风暴、龙卷风、暴雨、洪水、地震、突发性滑坡、泥石流、水库溃坝，及其引起的次生灾害造成的保险损失可获赔偿。保障对象和赔付标准为灾害发生时处于文昌市行政范围内的所有人口（包括户籍人口、常住人口、行政辖区内就学的全日制学生以及临时到文昌市行政辖区范围内出差、旅游、务工的流动人口）的人身伤亡抚恤及巨灾期间抢险救灾人员人身伤亡抚恤费用，最高每人10万元；文昌市行政区域内常住居民（指拥有文昌市户籍或持有居住证的人员）的家庭室内财产损失补偿，最高每户2000元。人身伤亡抚恤（含抢险救灾人员）及家庭财产损失补偿的累计赔偿限额均分别为3000万元。

## 海口美安科技新城一阶段海绵化改造完工 完成总面积6.8万平方米

本报海口12月7日讯（记者郭萃 通讯员王媛 符贻萍）记者从海口国家高新区今天召开的美安科技新城海绵化改造现场会上获悉，美安科技新城第一阶段海绵化改造已完成，累计完成总面积6.8万平方米，第二阶段一横河海绵化改造计划今年全部完成。

据了解，美安科技新城海绵化改造工程建设以水库、山体、保护林为节点，以河流和道路防护绿地为廊道，山水相连的大海绵系统。美安已启动的海绵化改造项目包括5条河流、9个公园、11条绿化带，项目投资约6.1亿元。截至目前，第一阶段海绵化改造已完成，累计完成总面积6.8万平方米。第二阶段一横河海绵化改造已完成总量的95%，环河海绵化改造完成改造总量的50%，计划今年将全部完成。同时那内河、荣昆河等项目正在开展海绵化改造设计工作。

海口高新区相关负责人表示，通过海绵化改造，美安科技新城将达到“小雨不积水、大雨不内涝、水体不黑臭、热岛有缓解”的建设目标。

## 2017三亚国际能源论坛开幕

搭建起低碳城市建设交流平台

本报三亚12月7日电（记者袁宇）今天上午，以“绿色能源与低碳经济”为主题的2017三亚国际能源论坛在三亚召开。近300名国内外能源领域权威专家学者齐聚一堂，探讨、交流当今世界能源利用现状、清洁能源与智慧城市共融共建等，搭建起低碳城市建设交流平台。

本次论坛围绕“一带一路”倡议下的智慧城市能源与创新及能源国际合作新机遇”“氢气能源未来发展”“新能源汽车产业发展方向”等话题，邀请BP、壳牌、BASF、陶氏化学等国内外知名能源企业代表发言，交流行业前沿思想，探讨未来清洁能源发展前景和行业动向。论坛还将举行外资年会和可持续发展研讨会有。

论坛还开设了“一带一路”倡议下的国际能源合作与新机遇”等专题分论坛，围绕“绿色能源与低碳经济”主题，展望全球能源发展趋势，共商新能源与智慧城市的共融共建。

论坛还开设了“一带一路”倡议下的国际能源合作与新机遇”等专题分论坛，围绕“绿色能源与低碳经济”主题，展望全球能源发展趋势，共商新能源与智慧城市的共融共建。



### 国际旅游岛讲坛 第319场讲座预告

时间：12月9日（周六）上午9:15—12:00  
主讲人：石建勋（同济大学国家创新发展研究院副院长、经济学教授、博士生导师）  
讲座主题：现代经济体系基本内涵及建设的三大着力点  
讲座地点：海口市国兴大道省图书馆一楼报告厅  
讲坛办电话：65319677  
公益讲座 免费听讲  
(不需要凭票入场)

## 海口市国家税务局关于全面启用营改增网上申报系统的通告 2017年第3号

尊敬的纳税人：

为进一步优化纳税服务，切实减轻纳税人负担，海南省国家税务局决定于2018年起全面启用营改增网上申报系统（以下简称营改增网报系统），为配合省国税局做好该项工作，我局现就有关事项通告如下：

一、全面启用时间。我省将于2018年1月1日起停用原收费网报系统，全面启用营改增网报系统（免费），请使用原收费网报系统的纳税人在原网报系统服务期满后不再续费。

二、系统登录与操作。（一）系统授权与登录。1. 您可以登录海南省国家税务局门户网站（网址：<http://www.hittax.gov.cn>），通过首页的“办税服务”中“营改增纳税人网报”进入网报系统（建议使用Google Chrome浏览器）。2. 用户名：纳税人的社会信用代码或纳税人识别号。3. 授权码：请携带营业执照原件

（或盖公章的复印件）到公司所属税源管理分局或办税服务厅咨询台开通新网报系统使用权限，免费获得授权码（请您妥善保管）。

（二）系统操作步骤。1. 纳税人将需报送的报表下载到本地电脑（请注意选择保存路径，以便您快速找到已下载的报表），进行离线填写。2. 纳税人将报表上传至营改增网报系统，经过系统解析审核后，点击“申报”按钮，进行纳税申报。3. 纳税人申报后，点击“扣款”按钮，完成税款缴纳。

三、其他事宜。营改增网报系统免费提供给您使用，您可以通过海南省国家税务局门户网站、海口国税微信公众号、拨打12366纳税服务热线或咨询各办税服务厅了解申报纳税相关政策以及操作说明。

海口市国家税务局 2017年11月22日